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1. Determinar la naturaleza de los puntos criticos de la funcién definida por

f(X,Y)=X°—Xy+VY°+4X+7Yy

15 PUNTOS

2. Sea el sistema de coordenadas curvilineas definido por las ecuaciones

X =+U+V
y =~Ju—V

a) Determinar si el sistema es ortogonal.
b) Calcular los factores deescala h, y h,

c) Obtener los vectores unitarios € Yy €y

d) Calcular el jacobiano J (u—\)//j de la transformacion.

20 PUNTOS

3. Sea la funcién escalar arménica ¢(X,Y)=a(x*~y*)+bxy , donde ay b
son constantes.
a) Verificar que #(X,¥) es una funcién arménica.

b) Comprobar que el campo vectorial dado por F=V¢@ es un campo
solenoidal e irrotacional.

15 PUNTOS




2EF17-2

. Calcular J'F'd r en donde
C

F(r,0,2) = (z°sen6) e: +(z2cos6) ey +(2rzsend) e;

~|r=1+cosd T _
y C: ) OSHSE Tanto el campo vectorial F

como la curva C estan definidos en coordenadas cilindricas circulares.

15 PUNTOS
. Calcular la circulacion del campo vectorial
F(xy,2)=(Z-yi+(x-2)]+(y—-x)k
X*+y*+2°=25
alo largo delacurva C:
z=4
20 PUNTOS

. Calcular el flujo neto del campo

F(xV,2)=(2=y2)i+(z2=2xy) j+ (22 —xy)k

através de la superficie cerrada limitada por el semicono

S: xX*+y*—-z°=0 si z>0 vy el plano 7: z=3

15 PUNTOS
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1.

f (X, y)=2x—y—+4=0 entonces y=2X+4
X

f (X, y)=2y—x+7=0
y

Por lo que 2(2x+4)—x+7=0 — 3x+15=0
4X+8—x+7=0

de donde x=-5 vy y==©6

El punto criticode f es P(—5,—6)

f  (X,y)=2, f  (X,y)=2, f (xXy)=——1
XX Yy Xy

2 -1
H=
)
h(x,y)=4—-1=3>0 y como f (X,y)>0 — en P(—5,-6)
XX

La funcion tiene un minimo relativo

15 PUNTOS




2.

Sea r(u,v)=-Ju+vi+Ju-v j
a) 6r: L I+ L j
ou 2Ju+v  2Ju—v
or 1 . 1 .
8V_2»\/u+vI 2\/uTvJ
or or 1 1

= =0
ou ov 4u+v) 4u—v)

Por lo tanto el sistema no es ortogonal

or

b) h ::\/ 1 1 :\/ u
u |lou 4(u+v) 4(u—v) 2(u+v)(u—v)
hdlerl [ 1 u B u
v |[ov] V4u+v) 4u—v) \2u+v)u-v) 2(Uu2- v?)
— lor | 1 — _
C) eu—h au_@(\/“ Vi+\u+v j)
u
— lor | 1 — _
ev—h v @(\/u Vi—Ju+v j)
Y%
1 1
d)J(x,y)_ 2-Ju+v 2Ju+v | 1 B 1 il
uv’ |1 1 | L2 2 42 2
oo N/, 4Nu“—v 4\u“=—v

2\/u2—v2

20 PUNTOS
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3.

2 2
a) v2p=9 g +2 g: O (2ax+by)+-2 (—2ay-+bx)=2a—2a—=0
Ox< oy< OX oy

b) F=Vg=(2ax+by)i +(—2ay+bx) j

Resulta que:

—_—

VeF=2a—2a=0 F es solenoidal

_—

VxE=Oi+Oj+(b—b)k=6 F es irrotacional

15 PUNTOS
4.
e re e
r 0 z
vxE=1| 9 o 9 =0, — F=V¢, entonces:
rA ox oy oz
zzsene r22c059 2rzsend
gf:zzsene o(r,0,2)=r zzsen49+c (0,2)
1
igz: 220030 —> ¢(r,9,z):r223en¢9+c (r,z2) — ¢(r,0,2)=r 225en0 +k
gf:zﬂsene ¢(r,0,2)=r 22sen6+c 0,2)
3

Los puntos inicial y final de la trayectoria C son A(2,0,2) y B (L72z,2), respectivamen¢ te

JFedr=¢(7 2)-$(202)=4

15 PUNTOS




» =
a

=2i+2 j+2K

’x:+y:=9
z=4

J
VXF= — 9
oy

oz
Z-y X-Z y—X

Empleando el Teorema de Stokes

$Fedr=[[(VXF)xk dS=[[(2,2,2)+0,0,1) dS=2[{dS =2 A(c) =27(3)2 =[187
C O O O

20 PUNTOS
- @s Fn 65 = [[]V+F av e

b = jjfzz dv

27 3 3 o 3 9 )
¢=2Iszrdzdrd9 jj(9—r)rdrd¢9 J‘dg[_rz__rs)
0 0 2 3 0

:zﬂ(ﬁ _ %)
2 4

3

9 , 1.,

0

¢=§7r unidades de flujo

15 PUNTOS




